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DE 8
I. TRAC NGHIEM
Céu 1. Néu gia trj cta chir s6 9 trong s6 1 593 207 la:
A. 9000 B. 90 000 C. 900 000 D. 900
Phwong phap

Xéc dinh hang cua chir s6 9 trong sb da cho tir d6 chi ra gid tri cta chir s do.
Cach giai

Gia trj cta chir s6 9 trong s6 1 593 207 1a 90 000

Dap an: B

Cau2. 5m?20cm’>=......... cm?
A. 5000 020 B. 500 200 C. 5020 D. 50 020
Phuwong phap
Ap dung cach doi: 1m? = 10 000 cm?
Cach giai
5 m? 20 cm? = 50 000 ¢cm? + 20 cm? = 50 020 cm?
Pap an: D
Cau3. 3 thn-= kg
8
A. 380 B. 1000 C.375 D. 400
Phuwong phap

Ap dung cach déi: 1 tin =1 000 kg
Cach giai

3 thn = 310002375 kg
8 8

Pap an: C

Cau 4. Trung binh cdng cua cac s6 43; 166; 151 1a:

A. 360 B. 180 C. 120 D. 12
Phwong phap

Mubn tim trung binh cong ciia 3 sd, ta tinh tong cac s6 d6 rdi chia tong d6 cho 3
Loi giai

Trung binh cong clia cac s6 43; 166; 151 1a (43 + 166 + 151) : 3 =120

Chgn C
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Cau 5. M6t cua hang ban gao, budi sang ban dugc % sb gao, budi chiéu ban duoc % sb gao. Hoi

ctra hang con lai bao nhi€u phan so gao?

A.4kg B. ; kg
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Phwong phap
S6 phan gao con lai = 1 — s6 phan gao da ban budi sang va budi chiéu
Loi giai

2

Cira hang con lai s6 phan sb gao 1a: 1 - % "3 = ; (s6 gao)

Chon D

Céu 6. Ha chay bo quanh mét ci ho hinh chit nhét c6 chiéu dai 250 m va chiéu rong 150 m. Ha mat
120 gidy dé chay dugc 100 m. Vay néu cr chay nhu vy, Ha mét bao ldu dé chay hét 1 vong quanh
hd?

A. 16 phut B. 12 phut C. 15 phut D. 18 phut

Phuwong phap

Budc 1. Tim chu vi cai hd = (chiéu dai + chiéu rong) x 2

Budc 2. Tim chu vi cai hd gip bao nhiéu lan 100 m

Budc 3. Tim thoi gian chay hét 1 vong hd

Cach giai

Chu vi cai hd 1a (250 + 150) x 2 = 800 (m)

800 m gap 100 m s6 1an 1a: 800 : 100 = 8 (1an)

Doi: 120 gidy = 2 phit

Thoi gian dé Ha chay hét 1 vong quanh ho 1a: 2 x 8 = 16 (phut)

Dap an: A

II. TU LUAN

Cau 1. Tim x:

a) x:3_8_1 b) A 9,3 c) xxEoxxio2
2 15 3 24 20 6 4 6 3

Phwong phap

- Tinh gia tri ciia vé phai
- Mudn tim s6 bi chia ta 1y thuong nhan véi sb chia
- Muén tim s6 trir, ta 14y s6 bi trir trir di hiéu

- Ap dung cong thicaxb—axc=ax (b—c)
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Cich giai

[ep}
o1

15 15

b) == —x

:i)(§ Xxl—Xx1=§
20 6 4 6 3
_9x%5 XX(E_E)=§
20x6 4 6 3
_3x3x5 X(E_E)ZE
 5x4x3x2 12 127 3
:§ c) X><i=E
8 12 3
3 .51
8 3 12
1 9 X =212
24 3
x=20

X=-—
12

Ciu 2. Mot cira hang gao nhap vé 2800 kg gao, Tuan thir nhat ban duoc % s6 gao nhap vé, tudn thir

<1 2 \ . 5 - S A , , \ \ . A 1A
hai ban duoc = s0 gao con lai. Hoi sau hai tuan ban, cira hang con lai bao nhiéu ki-16-gam gao?

Phuwong phap giai

- Tinh s6 gao ban dugc trong tuan thir nhat bang s gao nhap vé nhan véi % .

- Tim s6 gao con lai sau tuan thur nhat

- Tim s6 gao ban duoc trong tuan tht hai = S6 gao con lai nhan véi %

- Tim s6 gao con lai sau hai tuan ban.

Loi giai chi tiét
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Tuan thi nhit ctra hang ban dugc s6 ki-16-gam gao 1a

3

2800 > =1200 (kg)

Sau tuan thir nhét cira hang con lai s6 ki-16-gam gao 1a

2800 — 1200 = 1600 (kg)

Tuan thir hai cira hang ban duoc s ki-16-gam gao 1a

2

1600 = = 640 (kg)

Sau hai tuan cira hang con lai s6 ki-16-gam gao 1a
2800 — (1200 + 640) = 960 (kg)
Pap s6: 960 kg gao
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éﬁu 3 Lép cua Ha cé 32 ban. Nam rigoéiikhi t6 chirc di ciﬁ ng;)ai, ca lop da déng tatcala | 120 000

ddng cho cac suat an (mdi ban an 1 suit). Nam nay, gia cia mdi suat dn di tang thém 5 000 ddng so
v6i ndm ngoai. Hoi ndm nay néu t6 chirc di da ngoai thi tong sb tién an 16p ctia Ha phai dong 13 bao
nhiéu?
Phwong phap
Budc 1. Tim gia tién mdi suat n nim ngoai
Budc 2. Tim gia tién mdi suat n ndm nay
Budc 3. Tim tong sb tién dn 16p cua Ha phai dong nim nay = gia tién mdi sudt an nim nay x s6 ban
Cach giai
Gia tién mdi suit dn ndm ngoai la:

1 120 000 : 32 =35 000 (d6ng)

Gi4 tién mdi suit dn ndm nay la:

35000 + 5 000 = 40 000 (ddng)

Téng sb tién in 16p cua Ha phai dong nim nay 1a:
40 000 x 32 = 1280 000 (ddng)
Dap s6: 1 280 000 dong

240x50+48x100

Céiu 4. Tinh gi4 trj biéu thirc sau bang cach hop 1y:
42x37+21x126

Phuwong phap
Tach cac thira s6 thanh tich roi 4p dung cong thicaxb+axc=ax (b+c¢)
Cach giai
240x50+48x%100
42x37+21x126

_120><2><50+48><100
 42x374+21x2x63

_ 120x100 + 48x100
 42x37+42x63

100 (120+48)
42 (37 +63)

~ 100x168
42x100

=4
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